

我们的节日 **重阳**

失能照护中心 托起特困老人幸福晚年

本报讯(记者 孙鸿)10月23日,潘集区特困供养人员失能照护中心揭牌仪式在潘集区架河镇王圩村举行,该中心的成立,为该区失能老年群体提供了更加便捷、安全、舒适的养老服务。市民政局、潘集区有关负责人参加仪式并为区特困供养人员失能照护中心揭牌。

据介绍,潘集区特困供养人员失能照护中心位于架河镇王圩村,占地面积11.5亩,建筑面积2600平方米,前期为架河镇第一敬老院,2023年通过政府公开招标委托第三方运营,实行公建民营。该中心设置床位120张,设有卫生服务室、无障碍电梯、棋牌室、图书阅览室等功能区域,并在全区各大医院开通了绿色就医通道,实现老有所养,老有所医。

在采访中,淮河早报、淮南网记者了解到,潘集区特困供养人员失能照护中心投入使用后,不仅收住全区的特困供养失能老人,还将向社区和家庭延伸服务,为

日常生活需要一定照料的高龄老人、空巢老人、残疾老人、优抚老人、低保或低收入老人提供日间照料、老年助餐、医护康养、心理关爱、休闲娱乐等生活照护,在这里老年朋友们可以享受温馨的家庭环境、完备的医疗设施和贴心的人性化服务。

据了解,近年来,潘集区高度重视养老事业发展工作。特别是今年,潘集区被省民政厅确定为全省农村养老服务改革试点单位。按照“补短板、强弱项、创特色”的工作思路,该区聚焦农村养老设施建设、服务水平提升、失能老人关爱等方面谋篇布局。重点围绕辖区内失能特困人员集中照护需求,通过撤并整合架河镇养老服务资源,积极推进区级失能照护中心建设,委托专业养老服务机构整体运营,同时与东方集团潘三医院合作,实施医疗托管,增强长期照护功能,让失能特困老人能够过上有尊严、有品质的晚年生活。

关爱留守老人 科普宣传“乡村行”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 安芹)金秋重阳时,浓浓敬老情。为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,引导老年人正确选购、使用保健食品,10月23日,市市场监管局联合凤台县市场监管局、县教育局、县卫健委等单位赴凤台县朱马店镇利民村,开展“关爱留守老人,共建美好乡村”的保健食品科普宣传“乡村行”活动。

活动中,工作人员和驻村工作队一行前往高龄老人家里,询问老人身体状况、庄稼收成、过冬棉衣准备情况,询问日常是否食用保健食品。不少老人分不清什么是保健食品,拿出一包平时在吃的药给工作人员看,工作人员告诉老人哪些是

药品哪些是保健食品,交待老人采用正确的食用方法、用量等,叮嘱老人购买要看清保健品“蓝帽子”标识,不能盲目通过电话销售、免费试用、免费旅游等形式购买保健食品。

走访中,工作人员为15位留守老人送去牛奶、保健食品科普宣传礼包、卫生用品牙刷、洁具等慰问品,并向他们致以节日的问候和祝福。

同时,工作人员在村活动广场,开展了面对面咨询、消费体验、发放宣传手册等活动,并向村民讲解保健食品与普通食品、药品的区别,帮助他们正确选购和食用保健食品,引导他们到正规的经营场所购买保健食品。

养老院里献爱心 戏曲唱响敬老情

本报讯(记者 张明星)10月23日,为中国传统节日重阳节。当天下午,谢家集区望峰岗镇康健养护院里戏曲声不断,掌声连连,热闹不已。来自望峰岗镇舜峰社区豫剧团的志愿者为生活在这里的老人们举行了豫剧专场演出,共度重阳佳节。

暖阳下,和风中,《打渔杀家》《白蛇传》等经典戏曲选段轮番登场。没有舞台,没有专业妆扮,这群退休的豫剧业余爱好

者们表现出“专业范”,在两个半小时的时间里,为老人们献上了一场精彩的戏曲演出。老人们看得过瘾,听得有味,有的还跟着哼唱起来,个个脸上洋溢着笑容。

“我们都是退了休的人,也都是豫剧爱好者,在重阳节之际为老人们送上演出,希望能为老人们带来健康,带来快乐。”望峰岗镇舜峰社区豫剧团志愿者李纪文说道。

我陪您变老
您陪我长大



年年逢重阳,岁岁皆平安。秋风送秋思,难忘父母恩。您陪我长大,我陪您变老,爱别等,孝别迟,您没看过的世界我带您逛逛,您没去过的地方我带您走走。

本报记者 陈海涛 摄

情暖「夕阳」
文化大餐



本报讯(记者 李严 见习记者 查嘉琪 摄影报道)10月23日,是九九重阳节,当天下午,在八佰伴购物中心,由田家庵区文化和旅游局主办的“我们的节日·重阳”文艺演出在这里举行。

演出在《中国龙》的大鼓声中拉开帷幕。在优美的旋律中,舞蹈《天边的情歌》、男女声二重唱《最美的歌献给妈妈》以及推剧《老伴》等16个精彩节目一一呈现,为现场观众送上了一场丰盛的文化大餐。

弘扬豆腐文化 振兴徽菜事业

本报讯(记者 张雪峰)近日,第四届淮南市餐饮烹饪酒店行业协会会员代表大会召开。来自全市各县区的200余家餐饮商户代表以及为淮南餐饮烹饪事业作出积极贡献的专家学者等共同参会,共谋淮南餐饮烹饪业可持续发展。

在市商务局、市民政局等部门的监督指导下,大会表决通过了《淮南市餐饮烹饪酒店行业协会章程(草案)》《会费标准及管理辦法(草案)》等。大会选举产生了新一届理事会,经全体会员举手表决,朱邦鸿同志当选第四届淮南市餐饮烹饪酒店行业协会会长。本次大会上,原协会名称增加了“酒店”,即为淮南市餐饮烹饪酒店行业协会。这是为了更好地发挥自身优势,助力淮南市经济社会高质量发展的

需要。

该协会是国内、省内成立较早,具有权威性的全市餐饮行业组织。近年来,协会始终把百姓的菜篮子和餐盘子放在心上,把提高技艺和提升服务作为协会的着眼点和突破点,在全市各餐饮企业开展诚信经营、规范服务、光盘行动、公勺公筷等专项行动。同时在疫情防控、乡村振兴、社会治理以及文明城市创建等方面也做了大量工作,取得了良好的社会效应。十年来,协会第三届理事会充分发挥在政府与企业间的桥梁纽带作用,为光大华夏美食,弘扬豆腐文化,振兴徽菜事业,提升淮南品牌,繁荣淮南餐饮市场,促进淮南经济发展作出了积极贡献。